

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ученого совета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

**«Новосибирский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации»**

14 февраля 2017 г.

протокол № 2

### **О ходе реализации Программы стратегического развития ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России до 2017 года (промежуточные итоги)**

Заслушав и обсудив доклад начальника отдела контроля качества образования ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России Поповой А. А., Ученый совет отмечает, что выполнение показателей Программы стратегического развития ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России, мониторинга эффективности деятельности образовательной организации и «Дорожной карты» имеет большое значение, так как являются вариантами оценки качества образовательной деятельности.

Программа стратегического развития ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России до 2017 года утверждена решением Ученого совета 03.09.2013 года, протокол № 6. Промежуточные итоги реализации Программы продемонстрировали, что целевые показатели, характеризующие образовательную деятельность, международную деятельность, трудоустройство, воспитательную и физкультурно-оздоровительную деятельность, финансово-экономическую деятельность достигают запланированных значений; а показатели, характеризующие научную и инновационную деятельность, выполняются не в полном объеме.

Это же подтверждают и результаты мониторинга по основным направлениям деятельности ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России за 2015 г. (результаты мониторинга за 2016 г. будут подводиться в апреле 2017 г. в соответствии с приказом Минобрнауки России), и анализ выполнения целевых показателей «Дорожной карты» за 2015 и 2016 гг.

Так, результаты мониторинга по основным направлениям деятельности университета продемонстрировали, что университет *стабильно относится к числу эффективных вузов*: из семи общепринятых показателей выполнено шесть. При этом, в сравнении с 2014 годом, ряд показателей усилили свои позиции: международная деятельность (+ 34,9 %); финансово-экономическая деятельность (+ 5,7 %); заработная плата профессорско-преподавательского состава (+ 2,8 %); трудоустройство (+ 6 %).

По одному показателю – научно-исследовательская деятельность – пороговое значение не достигнуто. При этом, в сравнении с 2014 годом, значение данного показателя уменьшилось на 8,1 %.

Анализируя составляющие подпоказатели направления «Научно-исследовательская деятельность», и процент их выполнения, оказалось, что за период 2015 года не достигнуты пороговые значения у следующих подпоказателей: число публикаций организации, индексируемые в системе РИНЦ на 100 научно-педагогических работников (НПР); общий объем

научно-исследовательской и опытно-конструкторской работы (НИОКР); удельный вес доходов от НИОКР в общих доходах образовательной организации; доходы от НИОКР (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного НПП; количество лицензионных соглашений; удельный вес средств, полученных образовательной организацией от использования результатов интеллектуальной деятельности, в общих доходах образовательной организации; удельный вес численности НПП без ученой степени – до 30 лет, кандидатов наук – до 35 лет, докторов наук – до 40 лет; количество полученных грантов за отчетный период на 100 НПП.

Показатели «Дорожной карты» в 2015 г. выполнены практически в полном объеме, за исключением одного: объем научно-исследовательской и опытно-конструкторской работы в расчете на одного научно-педагогического работника. А в 2016 г. не выполнены показатели: объем научно-исследовательской и опытно-конструкторской работы в расчете на одного научно-педагогического работника; количество защищенных докторских и кандидатских диссертаций выполненных на базе ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России.

Также обращает на себя внимание показатель, характеризующий кадровый состав организации: за последние два года уменьшилось число преподавателей, относящихся к возрастной категории до 40 лет.

Учитывая связанные с возрастающими и быстро меняющимися требованиями ведомственных министерств к образовательным организациям, недостаточное их финансирование, Ученый совет отмечает возможные риски реализации Программы стратегического развития ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России, «Дорожной карты» ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России, сохранения позиции эффективного вуза.

Исходя из полученных и проанализированных итогов реализации Программы стратегического развития, «Дорожной карты», мониторинга по основным направлениям деятельности образовательной организации высшего образования ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России, можно сделать вывод об удовлетворительной реализации Программы стратегического развития и «Дорожной карты» университета на 01.01.2017 г.

#### **Ученый совет постановляет:**

1. Признать работу ректората, всех департаментов университета удовлетворительной.

2. Поручить Департаментам учебной работы, по научной работе, последипломного образования, лечебной работы, воспитательной и социальной работы, административной и кадровой работы, управлению экономики и финансовой деятельности:

а) актуализировать Программу стратегического развития ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России с целью ее последующей реализации.

Отв.: проректор по учебной работе Евстропов А. Н.; проректор по научной работе Поспелова Т. И.; проректор по постдипломному образованию

Кондюрина Е. Г.; проректор по лечебной работе Потеряева Е. Л.; проректор по воспитательной и социальной работе Бакулин К. А.; начальник управления экономики и финансовой деятельности Эмедова М. А.; проректор по общим вопросам Прокушев Ю. А.; все деканы.

Срок: до 10.03.2017 г.

б) продолжить реализацию «Дорожной карты» ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России.

Отв.: проректор по учебной работе Евстропов А. Н.; проректор по научной работе Поспелова Т. И.; проректор по постдипломному образованию Кондюрина Е. Г.; проректор по лечебной работе Потеряева Е. Л.; проректор по воспитательной и социальной работе Бакулин К. А.; начальник управления экономики и финансовой деятельности Эмедова М. А.; проректор по общим вопросам Прокушев Ю. А.; все деканы.

Срок: до 01.01.2018 г.

3. Поручить Департаменту по научной работе разработать и реализовать мероприятия, обеспечивающие выполнение показателей Программы стратегического развития, мониторинга эффективности деятельности и «Дорожной карты» по направлению «Научно-исследовательская деятельность».

Отв.: проректор по научной работе Поспелова Т. И.

Срок: до 01.03.2017 г.

4. Провести коррекцию «Дорожной карты» ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России по направлению «Научно-исследовательская деятельность», согласовав с соответствующим департаментом Минздрава России.

Отв.: проректор по научной работе Поспелова Т. И.

Срок: до 01.06.2017 г.

5. Контроль за исполнение настоящего решения возложить на ректора ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России И. О. Маринкина и комиссию для контроля за выполнением решений Ученого совета ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России.

Председатель Ученого совета, ректор  
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России,  
д. м. н., профессор



И.О. Маринкин

Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО Минздрава России  
д. м. н., профессор



М.Ф. Осипенко